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Το παρόν τεύχος είναι αποκλειστικά αφιερωμένο στον Σταύρο Μπαλογιάννη 
 

Αικατερίνη Διβόλη MD, PhD 
 

 

Αποχαιρετιστήριο μήνυμα κυρίας Αικατερίνης Διβόλη. 

Απελπισία μου προξένησε η απώλεια του Σταύρου Μπαλογιάννη. Αρχικά, παρόλο που ήξερα την κατάσταση της 

υγείας του, ήμουν αρνητική να δεχθώ το γεγονός και μάλιστα να γράψω για αυτό στον Εγκέφαλο.  

Το 1972, σε ένα συνέδριο στην Θεσσαλονίκη, με πλησίασε ένας νεαρός με ευχάριστο ροδοκόκκινο πρόσωπο και 

μου είπε ότι ενδιαφερόταν για τον Εγκέφαλο. Υποσχέθηκα να τον εγγράψω στον κατάλογο. Αυτό ήταν το έναυσμα για να 

συμμετέχει μετά από χρόνια στις δραστηριότητες του περιοδικού Εγκέφαλος. 

Η συνεργασία μας, ανεξάρτητα από το περιοδικό, εξελίχθηκε σε αμοιβαία εκτίμηση, μεγάλη φιλία και αγάπη. Μου 

είπε κάποτε: «Να ξέρεις ότι είμαι ο καλύτερός σου φίλος». Επικροτούσε και επιβράβευε πάντοτε την συνέχεια της έκδοσης 

του περιοδικού επειδή θεωρούσε ότι προήγαγε τις νευροεπιστήμες και έλεγε: «Βαστάμε Θερμοπύλες!».  

Όταν του πρότεινα να ξεκινήσουμε ημερίδες, ήταν τον Νοέμβριο του 2005, ενθουσιάστηκε και αμέσως μου 

πρότεινε: «Βάλε την ημερίδα την ημέρα της γιορτής σου». Έτσι και έγινε. Δεν είχα ιδέα, πράγματι, πως να οργανώσω μια 

ημερίδα αλλά το ξεκίνημα έγινε με μεγάλη επιτυχία. Έκτοτε συνεχίστηκαν οι ημερίδες δύο φορές τον χρόνο, Μάιο ή Ιούνιο 

και Νοέμβριο έως το 2012. Την χρονιά εκείνη αποφασίστηκε η διακοπή της έντυπης έκδοσης του περιοδικού και η συνέχισή 

του σε ηλεκτρονική μορφή μόνο. Επίσης, οι ημερίδες περιορίστηκαν σε μία μόνο ετησίως -χρηματοδοτούμενης από το 

ίδρυμα «Αικατερίνη και Ευαγγελία Διβόλη» που ίδρυσα στην μνήμη της αλησμόνητης αδερφής μου- και συνεχίστηκαν έως 

την έλευση του κορονοϊού. Πάντοτε συμμετείχε στις ημερίδες με μια εμπεριστατωμένη ομιλία και τα σχόλιά του για τους 

άλλους ομιλητές ήταν εποικοδομητικά και επαινετικά. Προσωπικά, δε μπορώ να φανταστώ ημερίδες χωρίς τον Σταύρο 

Μπαλογιάννη. Ήταν η ψυχή τους.  

Ο Σταύρος Μπαλογιάννης είχε έναν χαρακτήρα ήπιο, ειρηνικό, ευγενικό και αισιόδοξο. Έβλεπε πάντα την θετική 

πλευρά. Η απόρριψη ήταν σπάνια επιλογή του αν όχι μηδενική. Εξεδήλωνε με ειλικρινή αυθορμητισμό τον 

συναισθηματισμό του και είχε μεγάλη ευκολία να διατυπώνει σκέψεις και συναισθήματα. Υπήρξε ένας Ξεχωριστός 

Άνθρωπος με μεγάλη πίστη.  

Κατάλαβα το επικείμενο τέλος του από τα ποιήματα που μου έστελνε και που σας  παραθέτω:  
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